
CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE IMBITUBA (SC)

ATA DA 199a REUNIÃO (ORDINÁRIA)

Data e Local: 24 de junho de 2010, às 9h, na Sala de Reuniões do CAPPI, no Porto de Imbituba.

Presentes: O Presidente e os demais Conselheiros ao final desta Ata nominados e identificados.

Ausentes: Todas as ausências foram justificadas.

Convidados: Joaquim Paulo Guarachi Leonardo, Conselheiro do Conselho do Plano Diretor do
Município; José Antonio Latrônico Filho, Conselheiro do CREA/SC; Gean Carlos Fermino,
Controlar Geral da Prefeitura Municipal de Imbituba; Adilson Silvestre, Presidente da
Associação Empresarial de Imbituba; Antônio Carlos B. Guimarães Filho, Diretor da CBR
Bom Retiro; Carlos Augusto Menezes, Gerente Comercial da Ferrovia Tereza Cristina;
Victor Hugo da Silva Rosa, Clarice Pereira Solano e Geraldo Barreto, servidores da
Unidade Regional da ANTAQ em Florianópolis; Michele Cardoso Pereira e Hemerson Adair
Silveira, da Assessoria de Comunicação da CDI; Alberto Vieira da Silva, Coordenador da
UNISUL e Valter A. Schmitz Neto, Pró-Reitor da UNISUL.

Quorum: Constatado quorum, o Presidente deu início à reunião cumprimentando e agradecendo a
presença de todos. Destacou a presença dos convidados da UNISUL e dos representantes
da Unidade Administrativa da ANTAQ em Florianópolis.

1. POSSE E RECONDUÇÃO DE CONSELHEIROS

Estando presentes, o presidente reconduziu os Conselheiros: Santos Pacheco Alves (titular),
representante dos proprietários e consignatários de mercadorias, do Bloco dos Usuários dos
Serviços Portuários e Afins e Ruy França Neto (titular), representante das instalações portuárias
privadas, do Bloco dos Operadores Portuários, conforme Portarias da Secretaria Especial de Portos
da Presidência da República n.vs 146 e 148, respectivamente, de 25/05/2010 (D.O.U.
26/05/2010), para um período de mais dois anos.

E, de acordo com a Portaria da Secretaria Especial de Portos da Presidência da República n.° 156,
de 25/05/2010 (D.O.U. 26/05/2010), o Presidente empossou, também, o Conselheiros José Ivo
Carille Júnior (titular) para compor o Bloco dos Operadores Portuários, representando os
Armadores, por um período de dois anos. Informou que nesta mesma Portaria, foi indicado como
suplente do Conselheiro José Ivo, o Sr. David Angelo S. Herrera, que não se encontra presente
para tomar posse.

2. ANÁLISE E APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA (RO) N.O 198

Colocada em discussão pelo Presidente, a ata da RO nO 198 foi aprovada.

3. APRESENTAÇÃO DO PROF.o SILVIO DOS SANTOS SOBRE OS TRABALHOS CONTRATADOS
PELASEP SOBRE OS PDZ'S

O Presidente disse que pelo fato da Universidade Federal de Santa Catarina ter sido contratada
pela Secretaria Especial de Portos - SEP para auxiliar na elaboração dos Planos de
Desenvolvimento e Zoneamento dos principais portos nacionais e sua integração com os planos
municipais, estaduais e federais de cada região, convidou o Conselheiro e Professor da UFSC, Sr.
Silvio dos Santos, para explanar sobre o assunto ao colegiado, pois, nos próximos meses, o Porto
de Imbituba terá que adequar seu PDZ às normas estabelecidas pela SEP e o CAPPI o auxiliará.

A seguir, o Presidente passou a palavra ao Conselheiro Silvio dos Santos, para realizar a sua
apresentação.

~

O Conselheiro Silvio dos Santos agradeceu o convite formulado pelo CAPPI, disse que participou
por muito tempo como Conselheiro deste Colegiado como representante do Governo do Estado,
mas agora está trabalhando apenas com a Universidade Federal de Santa Catarina.

~

Na sequência, apresentou, em data-show, o Projeto de Pesquisa e Estudos para a Logística
Portuária e Desenvolvimento de Instrumento de Apoio ao Planejamento Portuário, elaborado pela

~

UFSC, a pedido da Secretaria Especial de Portos.

Após a apresentação, o Conselheiro Silvio prestou esclarecimentos e mais algumas informações
sobre o assunto e disse que estará à disposição do CAP ara eventuais esclarecimentos.

Ao final, o Presidente agradeceu o Prof. Silvio os Sa os pela apresentação e disse
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4. APRESENTAÇÃODO PROF.o VALTER SCHMITZ E ACIM DA PROPOSTA DE CAPACITAÇÃO
PARA NOVAS OPORTUNIDADES DE TRABALHO:

o Presidente disse que recentemente teve contato, via Associação Empresarial de Imbituba, com o
Prof.o Valter Schmitz, da Universidade do Sul de Santa Catarina - Unisul, o qual lhe apresentou
uma proposta muito interessante sobre captação de novas oportunidades de investimento e de
identificação das necessidades de capacitação para o trabalho, e achou importante trazê-Ia ao
âmbito do CAPPI pela sua amplitude e pelo envolvimento com a Comissão Porto - Cidade, além de
influir no planejamento do Porto.

A seguir, o Prof. Valter passou a apresentar ao colegiado, em data-show, o trabalho denominado:
O Epicentro e Irradiacão do Desenvolvimento Econômico na Região Sul de Santa Catarina a Partir
do Porto Sul - Imbituba.

Após a palestra e esclarecimentos do Prof. Valter, o Presidente agradeceu a presença do mesmo, e
solicitou que a Comissão Porto-Cidade interaja com a Associação Empresarial de Imbituba para por
em prática o apresentado nesta reunião.

5. RELAÇÕESCAPPI - OGMO:

O Bloco 2 entregou ao CAPPI cópia da designação do novo Diretor Executivo do OGMO, Sr. Jair
Dias Santana, que substituirá no mês de julho a Sra. Maria Zilá de Souza Gil, que estará de férias.

6.1. ASSUNTOS DIVERSOS: Audiência pública para a Norma para Exploração de Área e
Instalações Portuárias Operacionais e não Operacionais nos Portos Organizados: O
Presidente informou que dia 28 de junho é o prazo final da Audiência Pública que está sendo
realizada pela ANTAQ quanto à Norma para Exploração de Área e Instalações Portuárias
Operacionais e não Operacionais nos Portos Organizados. Disse que essa Norma irá tratar das
ocupações na área do porto organizado e que é importante a manifestação do setor portuário, a
respeito desse assunto.

Relato da organização das comemorações da 200a RO do CAPPI, programada para
29/07/2010: o Presidente informou que a Comissão se reunirá nos próximos dias para resolver
detalhes da RO n.o 200 e, ainda, que aproveitará essa ocasião para fazer um relato das ações do
CAPPI ao longo desse tempo, 17 anos, em função até da própria circunstância, que é o final da
concessão em menos de 29 meses.

6.2.

Sobre o final da Concessão, seria importante que o Governo Federal se manifestasse a respeito das
alternativas legais da sucessão, até para dizer como o CAPPI poderá ajudar nesse processo. Disse
que manteve contato com o Secretário de Planejamento e Desenvolvimento Portuário da SEP, Sr.
Fabrizio Pierdomenico, para que se fizesse presente na RO n.o 200, mas infelizmente, não houve
compatibilidade de agenda. De qualquer maneira, o convite será refeito para uma próxima
oportunidade.

Em virtude do adiantado da hora e obtendo a concordância do plenário, os demais assuntos da pauta
foram transferidos para a próxima reunião do Conselho.

Não havendo mais manifestações, o Presidente encerrou a reunião e a Secretária Executiva do CAPPI,
Rejane Kalfeld, redigiu esta Ata para submetê-Ia à aprovação dos Conselheiros, na próxima reunião,
marcada para o dia 29 de julho de 2010, em horário e local a ser definido.

BLOCO DO PODER PÚBLICO
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